

“义乌温度”2024年温暖启航

多地给义乌寄来感谢信



△“义乌温度”收到的感谢信。

<志愿者在整理衣物。

■ 义故事

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄

“你们无私的帮助，我们心中万分感谢。”“这次捐衣活动，离不开义乌爱心人士的帮助和支持，祝各位爱心人士身体健康，好人一生平安。”“一件件衣物代表着一个个无微不至的关心关怀，穿上这些衣物，让人切身体会到义乌温度。”1月14日，记者在“义乌好人”老丁手中看到了一封封充满温度的感谢信，这些信来自西藏、新疆、四川等地。这不仅是“义乌温度”公益项目2023年的“成绩单”，更是对所有参与活动的爱心人士的肯定和鼓励。

作为义乌金牌公益项目之一，“义乌温度”已经走过了15个年头。今年74岁的老丁还在坚持做公益，他说，各方力量的支持让“义乌温度”坚持了这么多年。据统计，2023年，“义乌温度”共开展衣物打包活动14次，参与志愿者257人次，志愿服务时长910.5小时，共打包送出1020箱爱心衣物，主要发往西藏、新疆、四川等地。这一年的“成绩”，离不开一直以来默默支持“义乌温度”的爱心市民，也离不开团市委、市慈善总会、北苑街道、义工之家等对“义乌温度”的长期帮助。

新的一年，“义乌温度”将继续给全国各地送去温暖的衣物。前不久，2024年“义乌温度”首场打包活动在

北苑街道何麻车小区的“爱心衣物转运站”开展，这也是春节前的最后一次打包活动，100箱共5000余件衣物发往西藏自治区日喀则市谢通门县卡嘎镇库热村。

当天上午，一群身穿马甲的志愿者早来到现场，他们叠衣物、打包纸箱、贴标签，动作熟练，不到10分钟就打包好一箱衣物。在众多志愿者中，记者见到一支特别的队伍——义乌工商学院建筑工程学院志愿者队。樊航旭是此次活动的带队老师，他告诉记者，义乌工商学院早在7年前就已开始参

加“义乌温度”活动，组织学生志愿者捐衣物、打包衣物。这次共有18名建工青年志愿者周钦说，感谢社会各界对“义乌温度”一如既往的支持。今年，“义乌温度”还将持续与学校、社区、爱心企业开展衣物收集活动，同时全市多个衣物接收点也将对外接收衣物。如果你家中有闲置衣服想要捐赠，可送往北苑街道何麻车二区5幢3单元的“爱心衣物转运站”，想参与“义乌温度”这项活动，帮助老丁收集、整理、洗晒衣物或捐助运费的市民，可以与老丁联系，手机号码是13615893016。

来自杭州的周沈雨昊是义乌工商学院大二学生，在杭州时，他就跟母亲一起参加各类志愿服务，至今志愿服务时长已有230多个小时。来到义乌读书后，他继续保持做公益的习惯，多次参加“义乌温度”。周沈雨昊说：“‘义乌温度’很有温度，我乐在其中，希望能有更多学生参与进来。”

负责“义乌温度”项目的义工之家志愿者周钦说，感谢社会各界对“义乌温度”一如既往的支持。今年，“义乌温度”还将持续与学校、社区、爱心企业开展衣物收集活动，同时全市多个衣物接收点也将对外接收衣物。如果你家中有闲置衣服想要捐赠，可送往北苑街道何麻车二区5幢3单元的“爱心衣物转运站”，想参与“义乌温度”这项活动，帮助老丁收集、整理、洗晒衣物或捐助运费的市民，可以与老丁联系，手机号码是13615893016。

“小路灯”映射“大民生”

稠城街道实施“增亮工程”照亮居民回家路

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

1月14日晚10点30分左右，在城区某超市上班的廖女士骑着电动车回到阳光小区的住处。从宗泽路口进入到小区楼下，一路亮堂。

“以前，这一带很长一段路是没有路灯的，晚上一片漆黑，每次上完夜班回家都慌兮兮的，只能让家人提前到路口来接……”廖女士说，自己是安徽人，和丈夫来义乌有两年了，一直租住在阳光小区。“自从小区新增路灯后，晚上回家再也不用担心走‘黑路’了。”

秦塘社区是2022年下半年稠城街道新设立的三个社区之一，下辖阳光小区和秦塘小区。“两个小区的部分基础设施都比较薄弱，其中背街小巷路灯配置不足、破损严重，对居民的生活影响不小。”秦塘社区相关负责人表示，社区开始正式运行不久，就有居民

陆续来反映类似问题：“停楼下的车，窗户半夜被砸了，由于周围太黑，监控根本看不清。”“年画专业街两侧晚上几乎漆黑一片，出行太不方便了，还有安全隐患。”

小路灯，大民生。秦塘社区对这个“老大难”问题引起高度重视，积极践行“有事找社区，就近找网格”服务机制，通过走现场、听民意，对辖区路灯配置等情况进行摸底，在此基础上同相关部门积极沟通对接，最后提出相关解决方案上报街道。

在稠城街道的大力支持下，投资40多万元的秦塘社区路灯“增亮工程”项目于2023年9月开工。“工程队进场施工的第一天，现场就吸引了一些小区居民围观，得知是来装路灯的，有的拍手叫好，有的由衷点赞，兴奋之情溢于言表。”对于当初的一幕，社区工作人员记忆犹新。

据了解，“增亮工程”项目涉及阳

光小区和秦塘小区两个区域，主要新加装墙壁灯57套、8米单叉路灯2套、8米四火投光灯1套，更换旧有墙壁灯37套。2024年1月14日，随着最后几个破损路灯的更换完成，意味着该项目完工，新装路灯已全部实现通电。

“这一排路灯都是新安装起来的，那边两个是以旧换新，之前用的是那种灯泡式的，不怎么亮，现在换成LED灯了，又亮又节能。”1月14日上午，记者在实地采访中碰到一位姓赵的居民，对方热情地做起了“向导”。

基层治理工作没有终点，只有起点。社区工作做得实不实，关键要看有没有解决实际问题，要看辖区群众是否满意。当前，稠城街道各社区根据实际情况，因地制宜创新基层治理举措，全力推动“有事找社区、就近找网格”服务机制迭代升级，助力美丽城镇建设，让小区居民“身边能找到党员、有事能找到组织、活动能找到阵地”。



“增亮工程”施工现场。

义乌建成首座“四位一体”充换电站

恒风青口综合能源站正式投用

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日，恒风集团新建的义乌首座集光伏、储能、充电、换电为一体的市场化标杆性新能源产业项目——恒风青口综合能源站正式开业运营，这是恒风集团2024年开年“第一仗”，以首战首胜全力奋战首季“开门红”。

据了解，恒风青口综合能源站将义乌新能源汽车补能带入2.0时代，不仅能满足96辆车同时充电，且换电仅需3分钟。该站点设有光伏示范场地1500平方米，储能400KW，实现绿色发电、削峰填谷，减轻电网压力。

记者了解到，随着绿色城市的号

角吹起，新能源汽车逐渐走进千家万户，新能源车充电问题成为群众日渐关心关注的焦点。主题教育开展以来，恒风集团党委紧扣主题教育主线，深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动，并主动征求群众意见，形成问计问需问效清单，由专班运作，学习引入全国先进技术。而谋划打造浙中地区首家“四位一体”综合充换电标杆站，解决市内新能源车配套充电桩短缺问题，就是恒风集团推动主题教育走深走实的一个缩影。

恒风集团立足民生服务，以“科学布局、适度超前、智能高效”为原则，全力开拓充换电基础设施点位布局，根据不同

应用场景，持续完善慢充、快充、超充、换电等电动汽车补能措施，进一步融合单车换电、无人超市、自助洗车、小修快修、光伏、储能、餐饮、广告等业务多元化发展。同时，积极落实新能源汽车下乡工作要求，今年计划在20个村率先落地快桩安装工程，打通镇街充电桩覆盖“最后一公里”。

在此基础上，恒风集团还积极探索场站星级化管理体系，将“光储充换”大型标杆站、综合充电桩、分散型充电点位等进行分级管理，制定建设标准、统一场站形象、建立服务标准，并匹配数字化建设，为绿色发展、智慧城市赋能。

糖尿病人要警惕这类并发症

病变，这是糖尿病最常见的慢性并发症之一。糖尿病患者的周围神经损伤往往从四肢末梢开始，逐渐向上进展，可能出现双下肢发热或发冷、疼痛，有的人手足有麻木、虫爬感、触电感，有戴手套和穿袜子的感觉，还可能出现刺痛、烧灼痛、钻痛等疼痛感，这些感觉过敏的患者甚至连袜子或被子的压力都会感觉疼痛难忍。

这类并发症往往表现为双侧对称、远端比近端重、下肢比上肢重、夜间比白天重的特点。由于大多数糖尿病患者对这个疾病的认识不足，往往是到了非常严重的程度甚至发生糖尿病足溃疡。

杨甜介绍，治疗这类患者首先要控制血糖，稳定血糖来延缓神经病变进一步加重，并且还需要联合营养神经、改善微循环等治疗，针对部分症状严重影响生活质量的糖尿病需要加用止痛等药物治疗，尽管通过复诊全面的内科治疗，部分患者仍有比较严重的症状。

针对何奶奶的情况，浙大四院内分泌科和疼痛科联合会诊，最终通过腰交感神经脉冲射频调制术给予治疗。这是一种微创手术，只需要在腰部打一个“针”孔，通过高频电波可以有效改善下肢血供，恢复下肢温度觉，减轻疼痛，从而达到治疗周围神经病变的目的，在治疗糖尿病神经病变中具有良好的效果。

治疗过后，这位在冬天都穿不上袜子的老人，终于感觉双足的灼热感缓解了，开心地跟疼痛科医生说：“终于可以完整地盖上被子睡觉啦！”

浙大四院专家提醒，2型糖尿病病人在确诊后至少每年要接受一次糖尿病神经病变的筛查，对于糖尿病病程较长，或合并有眼底病变、肾病等微血管并发症的患者，应每3-6个月复查一次；一旦诊断为糖尿病性神经病变，应特别保护丧失感觉的双足，每日检查双足，以减少糖尿病足部皮肤损伤、糖尿病足和截肢的风险。

■ 医线传真

□ 全媒体记者 何欣 通讯员 金南星

日前，72岁的何奶奶来到浙大四院内分泌科门诊就诊，天气寒冷，她却只穿了一双单鞋。原来，她的双脚如同火烧一样，疼痛难耐，温度稍高疼痛就加重，夜里只能将双脚放在被子外面才行。

浙大四院内分泌科副主任医师杨甜介绍，老人得的是糖尿病周围神经

柳青老工业区更新区块幼儿园新建项目结顶

□ 全媒体记者 傅柏琳

面积10862.77平方米，地下建筑面积7401.13平方米。主要建设内容包括教学综合楼、食堂、地下停车场、室外活动场地、配套用房及景观绿化附属工程等。

据了解，该建筑结构复杂，地下室建筑大面积大，设施设备投资多，办学规模大。项目推进过程中，相关部门镇街积极沟通，确保项目顺利建设。“经过参建各方努力，项目已全面结顶，时间比原计划提前了将近一个月。”义乌城投社会事业公司该项目现场负责人表示，整个项目计划于2025年春季前竣工交付。

老人为扫把滞销发愁

社工多方联动解其忧

□ 全媒体记者 余依萍

同时，与大陈镇各村委、民兵连、市美促会等单位合作，聚合各方力量，争取早日解决张大伯的“烦心事”。

“我们与凰升塘村书记联系后，他马上答应买30把扫把；八里桥头村书记也预订20把，大陈二村书记说要买20把……”让几名社工兴奋的是，两天时间，张大伯的160把扫把被几个村预订了。

随后，几名社工又在微信群等平台招募货车志愿者，上山运扫把。货车志愿者曹女士开车来到北山村村口，大陈镇社工站社工和志愿者，张大伯连声称夸赞。

张大伯今年63岁，是北山村的低保户。他独居在村里的

一座山坡上，平时主要依靠低保补贴维持生活，虽然生活比较困难，但他没有放弃，经常在空闲的时候扎些扫把来补贴家用。

“从去年两次帮他卖扫把后，几名社工就经常上山帮忙。大家左手一捆、右手一捆，将扫把背下来装车上，捆扎实。几名社工把所有扫把都送完后，马不停蹄地将收来的3200元现金交到张大伯手中。张大伯接过现金，高兴地说：‘这些扫把卖出去后，我可以安心过年喽！’”

随意变道酿事故

高速路上受处罚

□ 全媒体记者 王佳丽

实线变更至快速车道，正好与在快速车道内正常行驶的一辆皮卡车发生剐蹭事故。随后，正在附近的高速施工单位队员将事故车辆引导至佛堂收费站出口。

现场，民警对实线变道的驾驶员占某进行批评教育，耐心讲解实线禁止变道的规定，并对占某变更车道时影响正常行驶的机动车造成事故的违法行为处以罚款200元。

高速交警提醒，实线禁变道；变更车道前，应提前开启转向灯，仔细观察后方来车，在确保安全下方可变更车道，切勿连续变更车道；发生事故后，应做到“车进硬路肩，人撤护栏外，远离停车位”，拨打“12122”报警求助。

执法部门整治非法活禽交易

□ 全媒体记者 林晓燕

执法人员介绍，非法活禽交易，不仅造成环境卫生脏乱差，而且无照经营流动摊贩的鸡鸭来源不明，在无证饲养、宰杀的过程中容易携带病毒，存在一定的健康隐患。眼下，春节临近，北苑大队严格把控源头，进一步优化执法力量，对辖区内活禽交易流动摊点开展专项巡查整治。根据活禽交易的流动性特点，对易出现活禽交易的高发区域，如菜市场、农村临时集贸市场等场所周边，执法部门通过借助社区等力量，加大巡查监管频次，杜绝流动售卖情况发生。

志愿者为残疾学生送温暖

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 近日，市执法局北苑大队执法人员巡查至畈东小区时，发现有人正在贩卖活禽。执法人员立即上前予以制止，并要求商贩即刻收摊，同时联系工作人员对现场进行全面消毒。

“禽类产品供应实行活禽定点屠宰上市，不得在活禽交易市场外从事活禽交易活动。”在清理和消毒过程中，执法人员耐心向当事人和周边群众讲解活禽交易的有关法律条文，并告知其中利害关系。

■ 医线传真

□ 全媒体记者 何欣 通讯员 金南星

几日前，72岁的何奶奶来到浙大四院内分泌科门诊就诊，天气寒冷，她却只穿了一双单鞋。原来，她的双脚如同火烧一样，疼痛难耐，温度稍高疼痛就加重，夜里只能将双脚放在被子外面才行。

浙大四院内分泌科副主任医师杨甜介绍，老人得的是糖尿病周围神经

